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1. ADVERTENCIAS GENERALES

* Leer atentamente las advertencias de este manual de instrucciones.

* Una vez instalado el equipo, describir su funcionamiento al usuario y entregarle
este manual de instrucciones, el cual es parte integrante y esencial del producto y
debe guardarse en un lugar seguro y accesible para futuras consultas.

« Lainstalacion y el mantenimiento deben ser realizados por un técnico autorizado,
en conformidad con las normas vigentes y las instrucciones del fabricante. Se pro-
hibe manipular los dispositivos de regulacién precintados.

« Lainstalacion incorrecta del equipo o la falta del mantenimiento apropiado puede
causar dafios materiales o personales. El fabricante no se hace responsable de los
dafios causados por errores de instalacion o de uso y, en cualquier caso, por el in-
cumplimiento de las instrucciones dadas.

*  Antes de efectuar cualquier operacion de limpieza o mantenimiento, desconectar el
equipo de la red eléctrica mediante el interruptor de la instalacién u otro dispositivo
de corte.

«  En caso de averia o funcionamiento incorrecto del equipo, desconectarlo y hacerlo
reparar Unicamente por un técnico autorizado. Acudir exclusivamente a personal
autorizado. Las reparaciones del equipo y la sustitucion de los componentes han de
ser efectuadas solamente por técnicos autorizados y utilizando recambios origina-
les. En caso contrario, se puede comprometer la seguridad del equipo.

«  Este equipo se ha de destinar solo al uso para el cual ha sido expresamente dise-
flado. Todo otro uso ha de considerarse impropio y, por lo tanto, peligroso.

* Los materiales de embalaje son una fuente potencial de peligro: no dejarlos al al-
cance de los nifios.

«  El equipo no debe ser utilizado por nifios ni por adultos que tengan limitadas sus
capacidades fisicas, sensoriales o0 mentales, o que no cuenten con la experiencia
y los conocimientos debidos, salvo que estén instruidos o supervisados por otra
persona que se haga responsable de su seguridad.

«  Desechar el equipo y sus accesorios con arreglo a las normas vigentes.

« Las imagenes contenidas en este manual son una representacion simplificada del
equipo. Dicha representacion puede tener diferencias ligeras y no significativas con
respecto al producto suministrado.

2. INSTRUCCIONES DE USO

2.1 Presentacién

ARENA DGT F24 N es un generador térmico de alto rendimiento para calefaccion y pro-
duccion de agua caliente sanitaria, alimentado con gas natural y dotado de quemador
atmosférico con encendido electrénico, cdmara estanca de ventilacion forzada y siste-
ma de control con microprocesador, para instalar en el interior o en un sitio exterior par-
cialmente protegido (segun la norma EN 297/A6) con temperaturas no inferiores a -5 °C.
2.2 Panel de mandos

Panel
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fig. 1 - Panel de control

Leyenda del panel fig. 1

Tecla para disminuir la temperatura del ACS
2 Tecla para aumentar la temperatura del ACS
3 Tecla para disminuir la temperatura de la calefaccion
4 Tecla para aumentar la temperatura de la calefaccion
5 Pantalla
6 Tecla de rearme - seleccion de modo Verano/Invierno
7 Tecla para seleccionar el modo Economy/Comfort - Encendido/Apagado del aparato
8 Simbolo de agua caliente sanitaria
9 Indicacion de funcionamiento en ACS

10 Indicacion de modo Verano

1 Indicacion multifuncion

12 Indicacion de modo Eco (Economy)

13 Indicacion de funcionamiento en calefaccion

14 Simbolo de calefacciéon

15 Indicacion de quemador encendido y potencia actual
17 Higrémetro

Indicacién durante el funcionamiento

Calefaccion

La demanda de calefaccién (generada por el termostato de ambiente o el reloj progra-

mador a distancia) se indica mediante el parpadeo del simbolo de aire caliente arriba del

simbolo del radiador.

La pantalla (11 - fig. 1) muestra la temperatura actual de la ida a la calefaccion y “d2”

durante el tiempo de espera”.

Agua caliente sanitaria

La solicitud de agua sanitaria (generada por la toma de agua caliente sanitaria ) se indica

mediante el parpadeo del simbolo del agua caliente debajo del simbolo del grifo, en el

display.

La pantalla (11 - fig. 1) muestra la temperatura actual de salida del agua caliente sani-

taria y “d1” durante el tiempo de espera®“.

Comfort

La demanda Comfort (restablecimiento de la temperatura interior de la caldera) es se-

fializada por el parpadeo del simbolo del agua debajo del grifo. La pantalla (11 - fig. 1)

muestra la temperatura actual del agua contenida en la caldera.

Anomalia

En caso de anomalia (ver cap. 4.4) en la pantalla aparece el cédigo de fallo (part. 11 -

fig. 1) y, durante los tiempos de espera de seguridad, las indicaciones “d3”.

2.3 Encendido y apagado

Conexion a la red eléctrica

*  Durante los 5 primeros segundos, en la pantalla se visualiza la versién del software
de la tarjeta.

«  Abrir la llave del gas ubicada antes de la caldera.

«  Enadelante, la caldera se pondra en marcha automaticamente cada vez que se ex-
traiga agua caliente sanitaria o haya una demanda de calefaccion generada por el
termostato de ambiente o el reloj programador a distancia.

Apagado y encendido de la caldera
Pulsar la tecla encendido/apagado (part. 7 - fig. 1) durante cinco segundos.

fig. 2 - Apagado de la caldera

Cuando la caldera se apaga, la tarjeta electronica permanece conectada. Se inhabilitan
la produccién de agua sanitaria y la calefaccion. El sistema antihielo permanece opera-
tivo. Para volver a activar la caldera, pulsar nuevamente la tecla encendido/apagado
(part. 7 - fig. 1) durante cinco segundos.

fig. 3

La caldera se pondra en marcha cada vez que se extraiga agua caliente sanitaria o haya

una demanda de calefaccion (generada por el termostato de ambiente o el mando a dis-

tancia).
Si la caldera se desconecta de la electricidad o del gas, el sistema antihielo no
funciona. Antes de apagar la caldera por mucho tiempo durante el invierno,
para evitar dafios causados por las heladas, es aconsejable descargar toda el
agua de la caldera, tanto sanitaria como de calefaccién, o descargar soélo el
agua sanitaria e introducir un anticongelante apropiado en el circuito de cale-
faccién, segun lo indicado en la sec. 3.3.

2.4 Regulaciones

Conmutacién Verano / Invierno

Pulsar la tecla veranolinvierno (6 - fig. 1) durante dos segundos.

En la pantalla se visualiza el simbolo Verano (10 - fig. 1): la caldera s6lo suministra agua

sanitaria. El sistema antihielo permanece operativo.

Para desactivar la modalidad Verano, pulsar nuevamente la tecla veranol/invierno (6 -

fig. 1) durante dos segundos.

Regulacion de la temperatura de calefaccion

Mediante las teclas de la calefaccion (part. 3 e 4 - fig. 1) se puede regular la temperatura

del agua de calefaccion entre 30°C y 80°C, pero se aconseja no hacer funcionar la cal-

dera a menos de 45°C.

fig. 4

Regulacion de la temperatura del agua sanitaria
Mediante las teclas (1 e 2 - fig. 1) se puede regular la temperatura del agua sanitaria en-
tre 40°C y 55°C.
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Regulacion de la temperatura ambiente (con termostato de ambiente opcional)
Mediante el termostato de ambiente, programar la temperatura deseada en el interior de
la vivienda. Si no se dispone de termostato de ambiente, la caldera mantiene el agua de
calefaccion a la temperatura de ida prefijada.
Regulacion de la temperatura ambiente (con el reloj programador a distancia opcional)
Mediante el reloj programador a distancia, programar la temperatura ambiente deseada
en el interior de la vivienda. La caldera regulara el agua de la calefaccién en funcién de
la temperatura ambiente requerida. Por lo que se refiere al funcionamiento con el reloj
programador a distancia, consultar su manual de uso.
Seleccion ECO/COMFORT
El equipo esta dotado de un dispositivo que asegura una elevada velocidad de suministro
de agua caliente sanitaria con el maximo confort para el usuario. Cuando el dispositivo
esta activado (modo COMFORT), el agua de la caldera se mantiene caliente y esto per-
mite disponer de agua a la temperatura deseada al abrir el grifo, sin tener que esperar.
El usuario puede desactivar este dispositivo y volver al modo ECO pulsando la tecla
eco/comfort (7 - fig. 1). En modo ECO, la pantalla muestra el simbolo correspondiente
(12 - fig. 1). Para volver al modo COMFORT, pulsar otra vez la tecla eco/comfort (7 -
fig. 1).
Ajustes desde el reloj programador a distancia
Si la caldera tiene conectado el reloj programador a distancia (opcional), los
ajustes descritos anteriormente se efectian segun lo indicado en la tabla 1.

Tabla. 1

Regulacion de la temperatura de cale-
faccion

La regulacion se puede efectuar desde el ment del reloj programador a
distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

Regulacion de la temperatura del agua
sanitaria

La regulacion se puede efectuar desde el ment del reloj programador a
distancia o desde el panel de mandos de la caldera.

Conmutacion Verano / Invierno La modalidad Verano tiene prioridad sobre la demanda de calefaccion

desde el reloj programador a distancia.

Seleccion Eco/Confort La seleccion sélo se puede efectuar desde el panel de mandos de la

caldera.

Regolazione pressione idraulica impianto

La presioén de carga con la instalacion fria, leida en el hidrémetro de la caldera (part. 17
- fig. 1), tiene que ser de aproximadamente 1,0 bar. Si la presion de la instalacion cae
por debajo del minimo, la caldera se apaga y la pantalla indica la anomalia F37. Abra la
llave de llenado (1 fig. 6), hasta restablecer el valor inicial. Al final de la operacion, cierre
siempre la llave de llenado.
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fig. 6 - Rubinetto di caricamento

3. INSTALACION DEL APARATO

3.1 Disposiciones generales

LA CALDERA TIENE QUE SER INSTALADA UNICAMENTE POR PERSONAL ESPE-
CIALIZADO Y DEBIDAMENTE CUALIFICADO, RESPETANDO TODAS LAS INS-
TRUCCIONES DEL PRESENTE MANUAL TECNICO, LAS LEYES NACIONALES Y
LOCALES ASi COMO LAS REGLAS DE LA TECNICA.

3.2 Lugar de instalacién
El circuito de combustion es estanco respecto al ambiente de instalacion, por lo cual el
aparato puede instalarse en cualquier habitacion. No obstante, el local de instalacion
debe ser lo suficientemente aireado para evitar situaciones de peligro si hubiera una pér-
dida de gas. La Directiva CE 2009/142 establece esta norma de seguridad para todos
los aparatos que funcionan con gas, incluidos los de camara estanca.
El aparato es idoneo para funcionar en un lugar parcialmente protegido segun la norma
EN 297 pr A6, con temperaturas no inferiores a -5 °C. Se aconseja instalar la caldera
bajo el alero de un tejado, en un balcén o en una cavidad protegida.
Como regla general, en el lugar de instalacion no debe haber polvo, gases corrosivos ni
objetos o materiales inflamables.
Esta caldera se cuelga de la pared mediante el soporte que se entrega de serie. Fije el
soporte a la pared, respetando las medidas indicadas en la fig. 17, y enganche en él la
caldera. La fijacion del generador a la pared debe ser firme y estable.
Si el aparato se instala dentro de un mueble o lado a lado con otros elementos,
ha de quedar un espacio libre para desmontar la cubierta y realizar las activi-
dades normales de mantenimiento.

3.3 Conexiones hidraulicas
Advertencias
La salida de la valvula de seguridad se ha de conectar a un embudo o tubo de
recogida para evitar que se derrame agua al suelo en caso de sobrepresion en
el circuito de calefaccion. Si no se cumple esta advertencia, en el caso de que
actue la valvula de descarga y se inunde el local, el fabricante de la caldera no
se considerara responsable.
Antes de efectuar la conexion, controle que el aparato esté preparado para fun-
cionar con el tipo de combustible disponible y limpie esmeradamente todos los
tubos de la instalacién.
Haga las conexiones de acuerdo con el dibujo de la fig. 19 y los simbolos presentes en
el aparato.
Nota: el aparato esta dotado de un baipas interno en el circuito de calefaccion.
Caracteristicas del agua de la instalacion
En presencia de agua de dureza superior a 25° Fr (1 °F = 10 ppm CaCO3), es necesario
usar agua adecuadamente tratada a fin de evitar posibles incrustaciones en la caldera.
Sistema antihielo, liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores
Si es necesario, se permite utilizar liquidos anticongelantes, aditivos e inhibidores, a
condicién de que el fabricante de dichos productos garantice que estan indicados para
este uso y que no dafian el intercambiador de la caldera ni otros componentes o mate-
riales del aparato o de la instalacion. Se prohibe usar liquidos anticongelantes, aditivos
e inhibidores genéricos, que no estén expresamente indicados para el uso en instalacio-
nes térmicas o sean incompatibles con los materiales de la caldera y de la instalacion.
3.4 Conexion del gas
La caldera se suministra con una reduccion para la linea del gas (fig. 7).
Instale la reduccion en la conexién del gas como se ilustra en la figura.

fig. 7 - Reduccion de 1/2" a 3/4"

Conecte el gas a la conexion correspondiente (fig. 19) segun la normativa vigente, con
un tubo metdlico rigido o con un tubo flexible de pared continua de acero inoxidable, in-
terponiendo una llave de corte entre la instalacién y la caldera. Controle que todas las
conexiones del gas sean estancas.
Advertencias
El equipo se debe conectar a una toma de tierra eficaz, segun lo establecido
por las normas de seguridad. Solicitar a un técnico especializado que controle
la eficacia y la compatibilidad de la instalacion de tierra. El fabricante no se
hace responsable por dafios debidos a la falta de puesta a tierra de la instala-
cion.
La caldera se suministra con un cable de conexién a la red eléctrica de tipo "Y"
sin enchufe. El enlace a la red se ha de efectuar con una conexion fija y un in-
terruptor bipolar cuyos contactos tengan una apertura no inferior a 3 mm, inter-
poniendo fusibles de 3 A como maximo entre la caldera y la linea. Es
importante respetar las polaridades (LINEA: cable marrén / NEUTRO: cable
azul/TIERRA: cable amarillo-verde) de las conexiones a la linea eléctrica.
El cable de alimentacion del equipo no debe ser sustituido por el usuario. Si el
cable se dafa, apagar el equipo y llamar a un técnico autorizado para que lo
sustituya. Para la sustitucion, utilizar sélo cable HAR H05 VV-F de 3x0,75 mm2
con diametro exterior de 8 mm como maximo.
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Termostato de ambiente (opcional)
ATENCION: EL TERMOSTATO DE AMBIENTE DEBE TENER LOS CONTAC-
TOS LIBRES DE POTENCIAL. SI SE CONECTAN 230 V A LOS BORNES
DEL TERMOSTATO DE AMBIENTE, LA TARJETA ELECTRONICA SE DANA
IRREMEDIABLEMENTE.
Al conectar un mando a distancia o un temporizador, no tomar la alimentacién
de estos dispositivos de sus contactos de interrupcion. Conectarlos directa-
mente a la red o a las pilas, segun el tipo de dispositivo.

Acceso a la regleta eléctrica

Quite la cubierta para acceder a la regleta de conexion. La posicion de los bornes para

las diferentes conexiones también se ilustra en el esquema eléctrico de la fig. 24.
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fig. 8 - Acceso a la regleta eléctrica

3.6 Conductos de humos
Advertencias

El equipo es de tipo C con camara estanca y tiro forzado, la entrada de aire y la salida
de humos deben conectarse a sistemas como los que se indican mas adelante. El equi-
po esta homologado para funcionar con todas las configuraciones de chimeneas Cnyin-
dicadas en la placa de datos técnicos. Sin embargo, es posible que algunas
configuraciones estén limitadas o prohibidas por leyes, normas o reglamentos locales.
Antes de efectuar la instalacion, controlar y respetar escrupulosamente las normas per-
tinentes. Respetar también las disposiciones sobre la posicion de los terminales en la
pared o en el techo y las distancias minimas a ventanas, paredes, aberturas de airea-
cion, etc.

Diafragmas

Para el funcionamiento de la caldera es necesario montar los diafragmas que se inclu-
yen en el suministro, de acuerdo con lo indicado en las tablas siguientes.

Controle que la caldera tenga montado el diafragma correcto (si debe utilizarse) y que
esté bien ubicado.

A Sustitucion con la caldera sin instalar
B Sustitucion con la caldera y los conductos de humos instalados

Conexion con tubos coaxiales

el B

Cix |4 | Cax Csx

fig. 9 - Ejemplos de conexi6n con tubos coaxiales (L > = aire / ll> = humos)

Tabla. 2 - Tipo

Tipo Descripcion

C1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared
C3X Aspiracion y evacuacion verticales en el techo

Para la conexién coaxial, se debe montar uno de los siguientes accesorios iniciales en
el aparato. Para las cotas de taladrado en la pared, vea la fig. 17.
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fig. 10 - Accesorios iniciales para conductos coaxiales
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Tabla. 3 - Diafragmas para conductos coaxiales

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125

Longitud maxima permitida 5m 10m
Factor de reduccion codo 90° im 05m
Factor de reduccion codo 45° 05m 025m
i 0+2m @43 0+3m @43
Diafragma — P
2+5m sin diafragma 3+10m sin diafragma

4 | ES |
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Conexion con tubos separados

J

‘\

max 50 cm

BZx C1x

fig. 11 - Ejemplos de conexion con tubos separados (I:> aire /P = humos)

Tabla. 6 - Accesorios

Tabla. 4 - Tipo
Tipo Descripcion
C1X Aspiracion y evacuacion horizontales en pared. Los terminales de entrada y salida deben ser concéntri-

cos o estar lo suficientemente cerca (distancia méxima 50 cm) para que estén expuestos a condiciones
de viento similares.

C3X Aspiracion y evacuacion verticales en el techo. Terminales de entrada/salida como para C12

C5X Aspiracion y evacuacion separadas en pared o techo o, de todas formas, en zonas a distinta presion.
La aspiracion y la evacuacion no deben estar en paredes opuestas.

C6X Aspiracion y evacuacion con tubos certificados separados (EN 1856/1)

B2X Aspiracion del ambiente de instalacion y evacuacion en pared o techo

/\ IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION APROPIADA.

Para conectar los conductos separados, monte en el aparato el siguiente accesorio ini-
cial:

80

= . 80

 — o]

010011X0

fig. 12 - Accesorio inicial para conductos separados

Antes de realizar el montaje, compruebe el diafragma que se debe utilizar y cerciérese

de no superar la longitud maxima permitida, mediante un simple calculo:

1. Disefie todo el sistema de chimeneas separadas, incluidos los accesorios y los ter-
minales de salida.

2. Consulte la tabla 6 y determine las pérdidas en m,
componente segun la posicion de montaje.

3. Compruebe que la suma total de las pérdidas sea inferior o igual a la longitud maxi-
ma indicada en la tabla 5.

q (metros equivalentes) de cada

Tabla. 5 - Diafragmas para conductos separados

Conductos separados
Longitud méaxima permitida 60m,,
0-20m eq @43
Diafragma 20-45m oq @47
45-60 Meg sin diafragma

Pérdidas en My
Entrada de Salida de humos
aire Vertical | Horizontal
TUBOJ[0,5mMH TKWMA3BA 05 05 1,0
TmMH TKWMA83A 1,0 1,0 2,0
2mMH TKWMAO6K 20 20 4,0
CODO|45° HH TKWMAOTK 12 22
45°MH TKWMAB5A 12 22
90° HH TKWMAO2K 2,0 30
90° M/H TKWMA82A 15 25
280 90° M/H + toma para prueba 1KWMA70U 15 25
MANGUITO|con toma para prueba TKWMA16U 0,2 0,2
para descarga de condensados  [1TKWMA55U - 3,0
T|para descarga de condensados | 1KWMAO5K - 7,0
TERMINALaire de pared TKWMA85A 2,0 -
humos de pared con antiviento ~ [1KWMA86A - 5,0
CHIMENEA |Aire/humos separada 80/80 1KWMA84U - 12,0
Solo salida de humos @ 80 1KWMAB83U + - 4,0
1KWMAB6U
REDUCCION|de @ 80 a @ 100 TKWMAO3U 0,0 0,0
de @100 @80 15 30
TUBO|T mMH TKWMAOBK 04 04 ] 08
2100 CODO|45° MH TKWMAO3K 06 1,0
90° MH TKWMA04K 0,8 13
TERMINALaire de pared TKWMA14K 15 -
humos de pared con antiviento  [1KWMA29K - 3,0
TUBO|1T m MH 010028X0 - 20 ] 6,0
@60 CODO[90° MH 010029X0 - 6,0
REDUCCION]80 - 60 010030X0 - 8,0
TERMINAL|humos de pared TKWMA90A 7,0
ATENCION: DADAS LAS ALTAS mm
UTILIZARLOS SOLO SI ES NECESARIO Y EN EL ULTIMO TRAMO DE LA SALIDA DE
HUMOS.

Conexion a chimeneas colectivas

5 3 4 -
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fig. 13 - Ejemploside conexién a chimeneas (I:> = aire/ ; = humos)

Tabla. 7 - Tipo
Tipo Descripcion
Cc2X Aspiracion y evacuacion en chimenea comunitaria (ambas en el mismo conducto)
C4X Aspiracion y evacuacion en chimeneas comunitarias separadas pero expuestas a condiciones simila-
res de viento
Cc8X Evacuacion en chimenea individual o comunitaria y aspiracion en pared
B3X Aspiracion del local de instalacion mediante conducto concéntrico (que contiene la salida) y evacua-

cion en chimenea comunitaria de tiro natural
/\ IMPORTANTE - EL LOCAL DEBE ESTAR DOTADO DE VENTILACION ADECUADA
C93 Evacuacion por un terminal vertical y aspiracion de chimenea existente.

Si se desea conectar la caldera ARENA DGT F24 N a una chimenea colectiva o indivi-
dual de tiro natural, la chimenea debe estar expresamente disefiada por un técnico au-
torizado de acuerdo con las normas vigentes, y ser adecuada para aparatos de camara
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4. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

4.1 Regulaciones
Cambio de gas
El aparato puede funcionar con gas metano o GLP. Sale de fabrica preparado para uno
de los dos gases, que se indica en el embalaje y en la placa de datos técnicos. Para
utilizarlo con otro gas, es preciso montar el kit de transformacion de la siguiente manera:
1. Desconecte la caldera de la electricidad y cierre la llave de paso del gas.
2. Quite los inyectores del quemador principal y monte los que se indican en la tabla
de datos técnicos del cap. 5 para el tipo de gas empleado.
3. Conecte la caldera a la electricidad y abra el paso del gas.
4. Modifique el parametro correspondiente al tipo de gas:
« Ponga la caldera en standby.
*  Pulse las teclas del agua sanitaria (1y 2 - fig. 1) durante 10 segundos: en pan-
talla parpadea b01.
«  Pulse las teclas del agua sanitaria (1 y 2 - fig. 1) para configurar 00 (metano) o
01 (GLP).
*  Pulse las teclas del agua sanitaria (1y 2 - fig. 1) durante 10 segundos.
*  La caldera vuelve al modo standby.

5. Ajuste la presion minima y maxima del quemador (vea el apartado respectivo) con
los valores indicados en la tabla de datos técnicos para el tipo de gas empleado.

6. Pegue la etiqueta incluida en el kit de conversion junto a la placa de los datos téc-
nicos, para informar del cambio.

Activacion del modo TEST

Pulsar simultdneamente las teclas de regulacion de la temperatura de la calefaccién

(part. 3 - fig. 1) durante cinco segundos para activar la modalidad TEST. La caldera se

enciende con la potencia de calefacciéon maxima programada como se ilustra en el apar-

tado siguiente.

En la pantalla parpadean los simbolos de la calefaccion y del ACS (fig. 14) y, al lado, se

indica la potencia de calefaccion.

fig. 14 - Modalidad TEST (potencia de la calefaccion = 100%)

Pulsar las teclas de calefaccion (part. 3 e 4 - fig. 1) para aumentar o disminuir la potencia

(minima = 0 %, maxima = 100 %).

Si esta seleccionado el modo TEST y hay una extraccion de agua caliente sanitaria su-

ficiente para activar el modo ACS, la caldera queda en modo TEST pero la valvula de 3

vias se dispone en ACS.

Para salir del modo TEST, presionar simultdneamente las teclas de temperatura de ca-

lefaccién (part. 3 e 4 - fig. 1) durante 5 segundos.

El modo TEST se desactiva automaticamente a los 15 minutos o cuando termina la ex-

traccion de agua caliente sanitaria, siempre que dicha extraccion haya sido suficiente

para activar el modo ACS.

Regulacion de la presién del quemador

Este aparato estd dotado de modulacién de llama y, por lo tanto, tiene dos valores de

presion fijos, uno minimo y otro maximo, que deben ser los que se indican en la tabla de

datos técnicos para cada tipo de gas.

«  Conectar un manémetro apropiado a la toma de presion "B" situada aguas abajo
de la valvula de gas

*  Quitar el capuchon de proteccion "D" aflojando el tonillo "A™.

*  Hacer funcionar la caldera en modalidad TEST.

*  Ajustar la potencia maxima con el valor maximo.

* Regular la presiéon maxima con el tornillo "G" (girar a la derecha para aumentarla y
a la izquierda para disminuirla)

«  Desconectar uno de los dos conectores Faston del cable Modureg "C" en la valvula
del gas.

* Regular la presion minima con el tornillo "E" (girar a la derecha para disminuirla y
a la izquierda para aumentarla).

«  Conecte el Faston desconectado del Modureg en la valvula del gas.

«  Compruebe que la presién maxima no haya cambiado.

*  Colocar el capuchén de proteccion "D".

«  Para salir del modo TEST, repetir la secuencia de activacién o dejar pasar quince
minutos.

Una vez realizado el control o el ajuste de la presion, es obligatorio inmo-
vilizar el tornillo de regulacion con pintura o con un precinto.

fig. 15 - Valvula del gas

A - Tornillo del capuchén de proteccion
B - Toma de presion posterior

C - Cable Modureg

D - Capuchén de proteccion

E - Regulacién de la presién minima

G - Regulacién de la presién maxima

Regulacion de la potencia de calefaccion

Para ajustar la potencia de calefacciéon se debe poner la caldera en modalidad TEST

(véase sec. 4.1). Pulsar las teclas de regulacién de la temperatura de la calefaccién 3 -

fig. 1 para aumentar o disminuir la potencia (minima = 00 - maxima = 100). Si se pulsa

la tecla RESET en un plazo de 5 segundos, la potencia maxima sera la que se acaba de

programar. Salir de la modalidad TEST (véase sec. 4.1).

Regulacion de la potencia de encendido

Para ajustar la potencia de encendido se debe poner la caldera en modalidad TEST

(véase sec. 4.1). Pulsar las teclas de regulacion de la temperatura del agua sanitaria

(part. 1 - fig. 1) para aumentar o disminuir la potencia (minima = 00 - Massima = 60). Si

se pulsa la tecla reset en un plazo de 5 segundos, la potencia de encendido sera la que

se acaba de programar. Salir de la modalidad TEST (véase sec. 4.1).

4.2 Puesta en servicio

Antes de encender la caldera

«  Controlar la estanqueidad de la instalacion del gas.

«  Controlar la correcta precarga del vaso de expansion.

*  Llenar la instalacion hidraulica y comprobar que no haya aire ni en la caldera ni en
el circuito.

«  Controlar que no haya pérdidas de agua en la instalacion, en los circuitos de agua
sanitaria, en las conexiones ni en la caldera.

«  Controlar que la conexidn a la instalacion eléctrica y la puesta a tierra sean adecuadas.

«  Controlar que la presion del gas de calefaccion tenga el valor indicado.

«  Controlar que no haya liquidos o materiales inflamables cerca de la caldera

Controles durante el funcionamiento

«  Encender el aparato.

*  Comprobar que las instalaciones de gas y de agua sean estancas.

«  Controlar la eficacia de la chimenea y de los conductos de aire y humos durante el
funcionamiento de la caldera.

«  Controlar que el agua circule correctamente entre la caldera y las instalaciones.

«  Comprobar que la valvula del gas module correctamente durante las fases de cale-
faccién y produccién de agua sanitaria.

«  Controlar que la caldera se encienda correctamente efectuando varias pruebas de
encendido y apagado con el termostato de ambiente o el mando a distancia.

«  Comprobar que el consumo de gas, indicado en el contador, corresponda al indica-
do en la tabla de los datos técnicos del cap. 5.

«  Comprobar que, cuando no hay demanda de calefaccion, al abrir un grifo de agua
caliente sanitaria, el quemador se encienda correctamente. Durante el funciona-
miento en calefaccién, controlar que, al abrir un grifo de agua caliente sanitaria, la
bomba de circulacion de la calefaccion se detenga y la produccion de agua sanitaria
sea correcta.

«  Verificar la programacion de los parametros y efectuar los ajustes necesarios (curva
de compensacion, potencia, temperaturas, etc.).
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4.3 Mantenimiento

Control periédico

Para asegurar el funcionamiento correcto del aparato se debe hacer una revision anual

por parte de un técnico autorizado, comprobando que:

* Los dispositivos de mando y seguridad (valvula del gas, flujostato, termostatos,
etc.) funcionen correctamente.

«  El conducto de salida de humos sea perfectamente eficiente.
(Caldera con camara estanca: ventilador, presostato, etc. - Hermeticidad de la ca-
mara estanca: juntas, prensacables, etc.)
(Caldera con camara abierta: cortatiro, termostato de humos, etc.)

*  Los conductos y el terminal de aire y humos no tengan atascos ni fugas.

«  El quemador y el intercambiador no tengan suciedad ni incrustaciones. No utilice
productos quimicos ni cepillos de acero para limpiarlos.

«  Elelectrodo no presente incrustaciones y esté bien ubicado.

fig. 16 - Ubicacion del electrodo

« Las instalaciones de gas y agua sean perfectamente estancas.

*  La presién del agua en la instalacion, en frio, sea de 1 bar (en caso contrario, hay
que restablecerla).

«  Labomba de circulacion no esté bloqueada.

«  Elvaso de expansion esté cargado.

« Elcaudal de gas y la presién se mantengan dentro de los valores indicados en las
tablas.

4.4 Solucién de problemas

Diagnéstico

La caldera esta dotada de un avanzado sistema de autodiagndstico. En caso de que se
presente una anomalia en la caldera, la pantalla parpadea junto con el simbolo de ano-
malia (11 - fig. 1) y se visualiza el cédigo correspondiente.

Algunas anomalias, identificadas con la letra "A", provocan bloqueos permanentes.
Para restablecer el funcionamiento es suficiente pulsar la tecla RESET (6 - fig. 1) duran-
te un segundo o efectuar el RESET del reloj programador a distancia (opcional) si se ha
instalado; si la caldera no se vuelve a poner en marcha, es necesario solucionar la ano-
malia.

Otras anomalias (indicadas con la letra “F”) provocan bloqueos temporales que se re-
suelven automaticamente cuando el valor vuelve al campo de funcionamiento normal de
la caldera.

Tabla de anomalias

Tabla. 8 - Lista de anomalias

Codice

- [Anomalia
anomalia

Possibile causa

Soluzione

Mancata accensione

Mancanza di gas

Controllare che I'afflusso di gas alla
caldaia sia regolare e che sia stata
eliminata I'aria dalle tubazioni

Anomalia elettrodo di

Controllare il cablaggio dell'elettrodo

A01 A rivelazione/accensione e che lo stesso sia posizionato
del bruciatore correttamente e privo di incrostazioni
Valvola gas difettosa Verificare e sostituire la valvola a gas
Potenza di accensione troppo Regolare la potenza di accensione
bassa
. Verificare il cablaggio dell'elettrodo di
gz |Sednale fiamma presente con Anomalia elettrodo ionizzazione 99
bruciatore spento : §
Anomalia scheda Verificare la scheda
. Controllare il corretto posizionamento
Sensore riscaldamento . )
) e funzionamento del sensore di
danneggiato .
riscaldamento
Al Intervento protezione Marlcan.za dicircolazione d'acqua Verificare il circolatore
sovratemperatura nellimpianto
Presenza aria nell'impianto Sfiatare limpianto
Intervento Termostato di Controllare il funzionamento del
Sicurezza Termostato di Sicurezza
FO4  |Anomalia parametr scheda Errata impostazione parametro Venﬁcare eq eventualmente
scheda modificare il parametro scheda
Contatlo pressostato aria aperto Verificare |I. pressostato / Ventilatore /
Presa ventilatore
. .. |Cablaggio al pressostato aria . . )
Pressostato aria (non chiude i |grrato Verificare il cablaggio
F05 contatti entro 20 sec. - — -
dallattivazione del ventilatore) | Diaframma errato Verificare che il diaframma sia
corretto
Camino non correttamente Verificare la lunghezza dei
dimensionato oppure ostruito camini / Pulire i camini
Bassa pressione nellimpianto Verificare la pressione dal gas
A0G Mancanza fiamma dopo fase |9as
di accensione Taratura pressione minima Verificare le pressioni gas
bruciatore
Contatlo pressostato aria aperto Verificare |I. pressostato / Ventilatore /
Presa ventilatore
. . Cablaggio al pressostato aria . . )
Pressostato aria (contatti  |errato Verificare il cablaggio
F07 chiusi all'attivazione del o T d -
ventilatore ! erificare che il diaframma sia
) Diaframma errato cometto
Camino non correttamente Verificare la lunghezza dei camini /
dimensionato oppure ostruito Pulire i camini
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A09  |Anomalia valvola gas ) Verificare ed eventualmente
Valvola gas difettosa P
sostituire la valvola gas
Sensore danneggiato ) ) ) »
F10  |Anomalia sensore di mandata |Cablaggio in corto circuito Verifcare il cablaggio o sostituire

Cablaggio interrotto

il sensore

F11 Anomalia sensore sanitario

Sensore danneggiato

Cablaggio in corto circuito

Cablaggio interrotto

Verificare il cablaggio o sostituire
il sensore

Cablaggio interrotto

Verificare il cablaggio

A16  |Anomalia valvola gas ) Verificare ed eventualmente
Valvola gas difettosa L
sostituire la valvola gas
A28 |Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro Venﬁcare eq eventualmente
scheda modificare il parametro scheda
A24  |Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro Venﬁcare eq eventualmente
scheda modificare il parametro scheda
Tensione di alimentazione ) ! . - .
F34 inferiore a 140VAC Problemi alla rete elettrica Verificare I'impianto elettrico
F35 Frequenza di rete anomala  |Problemi alla rete elettrica Verificare I'impianto elettrico
. o Pressione troppo bassa Caricare impianto
F37 Pressione acqua impianto non P o ool
corretta ressostato acqua non Colegalo |y erificare il sensore
o0 danneggiato
) Mancanza di circolazione H,0 Verificare il circolatore
F43 Interve_nto protezione impianto
scambiatore.
Aria nellimpianto Sfiatare l'impianto
Errore intemo della centralina Controllare la connessione di terra ed
F50  |Anomalia centralina DBM32 eventualmente sostituire la

DBM32

centralina.

F51 Anomalia centralina DBM32

Errore interno della centralina
DBM32

Controllare la connessione di terra ed
eventualmente sostituire la
centralina.
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5. CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

Tabla. 9 - Legenda fig. 19, fig. 21, fig. 22 y

5 Camara estanca

7 Entrada de gas - @ 3/4"

8 Salidade ACS-@1/2"

9 Entradade AS-@1/2"

0 Ida a calefaccion - @ 3/4"

1 Retorno de calefaccion - @ 3/4"
4 Valvula de seguridad

6 Ventilador

19 Camara de combustion

22 Quemador

27 Intercambiador de cobre para calefaccion y ACS
8 Colector de humos

9 Colector salida de humos

32 Circulador de calefaccion

34 Sensor temperatura calefaccion
36 Purgador de aire automéatico

= o A o

NN

5.1 Dimensiones y conexiones

-7
’ ‘

fig. 23

3
38 Flujostato

39 Limitador del caudal de agua
42 Sensor de temperatura AS

4
4
4
5
7
8

=2

Filtro de entrada de agua fria

©

Presostato del aire

)

Valvula del gas
Termostato de seguridad

o ©

Vaso de expansion

N

Llave de llenado de la instalacion
Electrodo de encendido y deteccion

©
o =

Vélvula desviadora
1
18
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24
364 Empalme anticondensacion

>

Presostato del agua

[

Diafragma de humos
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Baipas automatico
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5.2 Vista general y componentes principales
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5.3 Circuito hidraulico
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fig. 22 - Circuito de calefaccion
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fig. 23 - Circuito de agua sanitaria
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5.4 Tabla de datos técnicos

En la columna derecha se indica la abreviatura utilizada en la placa de datos técnicos.

5.5 Diagramas
Diagramas presion - caudal

Tipo de aparato

C12_022_C32_CAZ_CSZ_CSZ_CH_CBZ_BZZ

Dato Unidad ARENA DGT F24 N mbar

Capacidad térmica maxima kw 258 Q 35 7
Capacidad térmica minima kw 83 Q)

Potencia térmica maxima calefaccion kw 24 P 30

Potencia térmica minima calefaccion kW 72 P) J

Potencia térmica maxima ACS kw 24 25

Potencia térmica minima ACS kw 72

Rendimiento Pméx. (80/60 °C) % 93 20

Rendimiento 30 % % 90,5 —

Clase de emision NOx - 3 (< 150 mg/kWh) (NOx) 15 ~

Inyectores quemador G20 n°x@ 1x1,35

Presion de alimentacion G20 mbar 20

Presion maxima quemador G20 ACS mbar 12 10 ]

Presion maxima quemador G20 calef. mbar 12 :p'\ J

Presién minima quemador G20 mbar 1,5 5] —F—

Caudal maximo G20 calef. nm3h 273 ’r

Caudal minimo G20 nmith 088 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27
Inyectores quemador G31 n°x @ 11x0,79 kW

Presion de alimentacion G31 mbar 37 A=GLP - B=METANO

Presion méaxima quemador G31 ACS mbar 35

Presion maxima quemador G31 calef. mbar 35 Pérdidas de carga / altura manométrica circuladores

Presion minima quemador G31 mbar 5 7

Caudal maximo G31 calef. kg/h 2

Caudal minimo G31 kg/h 0,65 6

Presién maxima en calefaccion bar 3 (PMS) 3}

Presion minima en calefaccion bar 0,8 5 i —

Temperatura méxima agua calefaccion °C 90 (tméax.) . @ A 'Z
Contenido agua de calefaccion litros 1 % 4

Capacidad vaso expansion calefaccion litros 8 £ 3

Presion de precarga vaso expansion calefaccion bar 1 T :EJI

Presion méaxima en ACS bar 9 (PMW) 5

Presién minima en ACS bar 0,25

Caudal de AS At 25 °C I/min 137 1 S

Caudal de AS At 30 °C 1/min 114 (D)

Grado de proteccin P X5D 0 —

Tension de alimentacion ViFz 230 V/50 Hz 0 500 i 1:500 2000
Potencia eléctrica absorbida W 10 A = Pérdidas de carga caldera - 1, 2 y 3 = Velocidad circulador

Peso sin carga kg 32

o ER
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5.6 Esquema eléctrico

@ Atencion: Antes de conectar el termostato de ambiente o el cronomando remoto, quite el puente de la regleta.

X2

DBM32B

PR08225

3.15A 250Vac

[ ]

w N

~ 230V
> 50 Hz
= L

<

2

3 32

PT2

PT1

16 Ventilador

32 Circulador de calefaccion

34 Sensor de calefaccion

38 Flujostato

42 Sensor temperatura AS

43 Presostato del aire

44 Vaélvula del gas

47 Modureg

49 Termostato de seguridad

72 Termostato de ambiente (opcional)
81 Electrodo de encendido y deteccion
95 Vaélvula desviadora

114 Presostato del agua

139 Cronomando remoto (opcional)

81/

LITTIYY

fig. 24 - Esquema eléctrico
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1. ADVERTENCIAS GERAIS

* Leia e cumpra atentamente as adverténcias contidas neste manual de instrugdes.

*  Apos a instalagdo da caldeira, informe o utilizador sobre o funcionamento e entre-
gue-lhe o presente manual, que constitui parte integrante e essencial do produto e
deve ser cuidadosamente conservado para eventuais consultas futuras.

* Alnstalag&o e a manutencéo devem ser realizadas por pessoal profissionalmente
qualificado segundo as normas em vigor e as instru¢des do fabricante. E proibida
toda e qualquer intervengéo nos 6rgaos de regulacdo selados.

* Uma instalagdo errada ou uma manutengéo negligente podem provocar danos a
pessoas, animais e bens materiais. O fabricante declina quaisquer responsabilida-
des por danos resultantes de erros cometidos na instalagéo e na utilizacdo e da
inobservancia das instrugdes.

*  Antes de efectuar quaisquer operagdes de limpeza ou manutengao, desligue o apa-
relho da rede de alimentacéo eléctrica mediante o interruptor do circuito e/ou me-
diante dispositivos de corte.

. Em caso de avaria e/ou mau funcionamento do aparelho, desactive-o, abstendo-se
de qualquer tentativa de reparacéo ou de intervengéo directa. Contacte exclusiva-
mente pessoal técnico qualificado. A reparacédo ou substituigdo dos componentes
devera ser efectuada apenas por pessoal profissionalmente qualificado utilizando
exclusivamente pecas sobresselentes originais. A ndo observancia destas normas
pode comprometer a seguranga do aparelho.

. Este aparelho deve ser utilizado apenas para a finalidade para a qual foi expressa-
mente previsto. Qualquer outra utilizagéo é considerada impropria e, por conse-
guinte, perigosa.

*  Os elementos da embalagem ndo devem ser deixados ao alcance das criangas
dado que constituem potenciais fontes de perigo.

« O aparelho ndo deve ser usado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimen-
tos, a menos que uma pessoa responsavel pela sua seguranga lhes forneca super-
visdo ou instrugdes relativas a utilizagdo do aparelho.

* A eliminacéo do aparelho e dos seus acessorios deve ser realizado de forma ade-
quado e em conformidade com as normas vigentes.

* Asimagens incluidas no presente manual sdo uma representagdo simplificada do
produto. Esta representacéo podera ter ligeiras diferengas, embora nao significati-
vas, do produto fornecido.

2. INSTRUGOES DE UTILIZAGAO

2.1 Apresentacao

ARENA DGT F24 N é um gerador térmico para o aquecimento e producéo de agua quente
sanitaria com grande rendimento que funciona a gas natural, fornecido com um queimador
atmosférico com acendimento electrénico, camara estanque com ventilagéo forgada, siste-
ma de controlo com microprocessor, destinado a instalagéo no interior ou no exterior dum
local em parte protegido (segundo EN 297/A6) para temperaturas até -5°C.

2.2 Painel de comandos

Painel

104

M1

12—

6

fig. 1 — Painel de comandos

Legenda painel fig. 1

1 Tecla para diminuir a temperatura da agua quente sanitaria

2 Tecla para aumentar a temperatura da agua quente sanitaria

3 Tecla para diminuir a temperatura do circuito de aquecimento
4 Tecla para aumentar a temperatura do circuito de aquecimento
5 Visor

6 Tecla de restabelecimento — selecgdo do modo Verao/lnverno
7 Tecla de selecgdo modo Eco/Comfort — ligar/desligar aparelho
8 Simbolo de agua quente sanitaria

9 Indicacéo de funcionamento da fungéo de agua quente sanitaria
10 Indicagéo do modo Verao

1 Indicagdo multi-fungdes

12 Indicacéo do modo Eco (Economy)

13 Indicacéo da fungdo de aquecimento

14 Simbolo da fungéo de aquecimento

15 Indicacéo de queimador aceso e nivel de poténcia actual

17 Hidrémetro

Indicagao durante o funcionamento
Aquecimento

A solicitagdo de aquecimento (gerada pelo termdstato ambiente ou pelo controlo remoto tempori-
zado) é assinalada com o simbolo de ar quente a piscar por cima do radiador no visor.

O visor (porm. 11 - fig. 1) apresenta a actual temperatura de envio de aquecimento e, durante o
tempo de espera de aquecimento, a mensagem "d2".

Agua quente sanitaria

A solicitagdo de agua quente sanitaria (gerada pela abertura de uma torneira de agua quente) é
assinalada com o simbolo da dgua quente a piscar por baixo da torneira no visor.

O visor (porm. 11 - fig. 1) apresenta a actual temperatura de saida da dgua quente sanitaria e,
durante o tempo de espera de agua quente sanitaria, a mensagem "d1".

Comfort

A solicitagdo do modo "Comfort" (restabelecimento da temperatura interna da caldeira) é indicada
pelo piscar da agua sob a torneira no visor. O visor (porm. 11 - fig. 1) apresenta a actual tempe-
ratura da agua contida na caldeira.

Anomalia

Em caso de anomalia (ver cap. 4.4), o visor apresenta o cédigo de avaria (porm. 11 - fig. 1) e
durante os tempos de espera de seguranga, a indicagao “d3”.

2.3 Activar e desactivar a caldeira
Ligacgao a rede eléctrica

¢ Durante os primeiros 5 segundos, o visor exibe a versao do software da placa.

«  Abra a valvula do gas a montante da caldeira.

*  Acaldeira esta pronta para funcionar automaticamente todas as vezes que se abrir
uma torneira de agua quente ou quando houver uma solicitagdo de aquecimento
(gerada pelo Termdstato Ambiente ou pelo Controlo remoto de temporizagao).

Como ligar e desligar a caldeira
Prima a tecla on/off (porm. 7 — fig. 1) por 5 segundos.

fig. 2 - Desactivagao da caldeira

Quando se desliga a caldeira, a placa electrénica é ainda alimentada electricamente. E
desactivado o funcionamento da funcédo de agua quente sanitaria e de aquecimento. O
sistema anti-gelo permanece activado. Para voltar a activar a caldeira, prima novamente
a tecla on/off (porm. 7 — fig. 1) por 5 segundos.

<
C

fig. 3
A caldeira esta pronta para funcionar todas as vezes que se abrir uma torneira de agua
quente ou quando houver uma solicitagao de aquecimento (gerada pelo Termdstato Am-
biente ou pelo Controlo remoto de temporizagéo).
Se desligar a alimentagao eléctrica e/ou do gas do aparelho, o sistema anticon-
gelante ndo funciona. No caso de inactividade prolongada durante o Inverno,
para evitar avarias provocadas pelo gelo, drene toda a agua da caldeira, a do
circuito de agua quente sanitaria e a do circuito de aquecimento; ou drene ape-
nas a agua quente sanitaria e introduza o anticongelante adequado no circuito
de aquecimento, como indicado em sez. 3.3.

2.4 Requlagdes
Comutacgao Veraol/lnverno
Carregue na tecla Veraollnverno (porm. 6 - fig. 1) durante 2 segundos.

O visor activa o simbolo Veréo (porm. 10 - fig. 1): a caldeira fornecera apenas agua quente sani-
taria. O sistema anti-gelo permanece activo.

Para desactivar o modo Veréo, carregue novamente na tecla Verao/lnverno (porm. 6 - fig. 1) du-
rante 2 segundos.

Regulagdo da temperatura de aquecimento

Prima as teclas de aquecimento (porm. 3 e 4 - fig. 1) para mudar a temperatura entre um minimo de
30 °C e um méximo de 80 °C; é aconselhavel ndo utilizar a caldeira a uma temperatura inferior a 45 °C.

fig. 4
Regulacdo da temperatura da agua quente sanitaria

Prima as teclas do circuito sanitario (porm. 1 e 2 — fig. 1) para mudar a temperatura de
um minimo de 40 °C a um maximo de 55 °C.

"
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Regulagéo da temperatura ambiente (com terméstato ambiente opcional)

Programe com o termostato ambiente a temperatura desejada para cada compartimen-
to. Se o termostato ambiente nao estiver disponivel, a caldeira mantém o circuito a tem-
peratura desejada.

Regulagao da temperatura ambiente (com controlo remoto opcional)

Através do controlo remoto de temporizagdo, programe a temperatura ambiente deseja-
da em todos os compartimentos. A caldeira regulara a agua do sistema em funcéo da
temperatura ambiente definida. Consulte o manual de utilizagdo no que respeita ao fun-
cionamento do controlo remoto de temporizagéao.

Seleccao ECO/COMFORT

O aparelho esta equipado com uma fungéo que assegura uma elevada velocidade de
distribuicdo da agua quente sanitaria e o maximo conforto para o utilizador. Quando o
dispositivo é activado (modo COMFORT), a agua contida na caldeira € mantida a tem-
peratura desejada, permitindo assim a disponibilidade imediata de agua quente ao abrir
uma torneira, evitando os tempos de espera.

O dispositivo pode ser desactivado pelo utilizador (modo ECO) premindo a tecla eco/
comfort (porm. 7 - fig. 1). No modo ECO o visor activa o simbolo ECO (porm. 12 - fig. 1).
Para activar o modo COMFORT, prima novamente a tecla eco/comfort (porm. 7 -
fig. 1).
Regulagoes a partir do controlo remoto de temporizagao

Se a caldeira estiver ligada a um controlo remoto temporizado (opcional), as

regulacdes acima descritas serdo controladas segundo os valores indicados
na tabella 1.

Tabela. 1

Regulagéo da temperatura de aqueci-
mento

A regulagdo pode ser efectuada quer a partir do menu do Controlo
remoto temporizado, quer através do painel de comandos da caldeira.

A regulagéo pode ser efectuada quer a partir do menu do Controlo
remoto temporizado, quer através do painel de comandos da caldeira.
O modo Veréo tem prioridade em relagdo a uma eventual solicitagéo de
aquecimento feita com o Controlo remoto temporizado.

A regulagdo pode ser efectuada através do painel de comandos da cal-
deira.

Regulagéo da temperatura da dgua
quente sanitaria

Comutagao Verdol/lnverno

Selecgédo Eco/Comfort

Regulacéo da pressao hidraulica do circuito

A pressao de enchimento, com o circuito frio, lida no hidrémetro da caldeira (porm. 17 —
fig. 1), deve ser de cerca de 1,0 bar. Se a pressé&o do circuito descer para valores infe-
riores ao minimo, a caldeira para e o visor mostra a anomalia F37. Abra a torneira de
enchimento (porm. 1 - fig. 6), e volte a coloca-la no valor inicial. No final da operagéo,
volte a fechar a torneira de enchimento.

I

a

s

fig. 6 — Torneira de enchimento
3. INSTALAGAO

3.1 Disposigbes gerais

A INSTALACAO DA CALDEIRA SO DEVE SER REALIZADA POR PESSOAL ESPE-
CIALIZADO E COM QUALIFICAGAO CERTIFICADA, CONFORME TODAS AS IN-
STRUGOES DO PRESENTE MANUAL TECNICO, AS DISPOSICOES DAS LEIS EM
VIGOR, AS PRESCRICOES DAS NORMAS NACIONAIS E LOCAIS E SEGUNDO AS
REGRAS DA BOA TECNICA.

3.2 Local de instalagdo

O circuito de combustao do aparelho é estanque em relagdo ao ambiente de instalagéo, pelo que
o aparelho pode ser instalado em qualquer local. No entanto, o ambiente de instalagéo deve ser
suficientemente ventilado, para evitar situacdes perigosas no caso de fugas de gas, mesmo que
de pequena dimens&o. Esta norma de seguranca é imposta pela Directiva CEE n.° 2009/142 para
todos os aparelhos que funcionam a gas, inclusive para os de camara estanque.

O aparelho é adequado a um funcionamento em local parcialmente protegido ao abrigo da EN 297
pr A6, com uma temperatura minima de -5 °C. Recomenda-se instalar a caldeira sob um tecto in-
clinado, no interior de uma varanda ou num nicho abrigo.

O local de instalagao deve estar livre de poeiras, objectos ou materiais inflamaveis ou gases cor-
rosivos.

A caldeira esta preparada para ser instalada suspensa na parede e é fornecida de série com um
suporte de fixagdo. Fixe o suporte na parede segundo as quotas indicadas na fig. 17 e encaixe a
caldeira. A fixagdo na parede deve garantir um suporte estavel e eficaz do gerador.

Se o aparelho for montado entre méveis ou na parte lateral de um deles, deve-
ra providenciar-se o espaco necessario a desmontagem do revestimento e as
operagdes normais de manutengéo.

3.3 Ligacées hidraulicas
Adverténcias
A descarga da valvula de seguranga deve estar ligada a um funil ou um tubo
de recolha, para evitar que a agua transborde em caso de excesso de pressao
do circuito de aquecimento. Caso contrario, se a valvula de descarga actuar e

inundar o local, o fabricante ndo pode ser considerado responsavel.

Antes de efectuar a ligagao, verifique se o aparelho esta preparado para fun-
cionar com o tipo de combustivel disponivel e lave cuidadosamente todos os
tubos do gas do circuito.

Efectue as ligagdes as respectivas unides segundo o desenho da fig. 19 e os simbolos
indicados no aparelho.

Nota: o aparelho possui by-pass interno no circuito de aquecimento.
Caracteristicas da agua do circuito

Se a dureza da agua for superior a 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), & necessario utilizar
agua devidamente tratada para evitar possiveis incrustagdes de calcario na caldeira.

Sistema anticongelante, liquidos anticongelantes, aditivos e inibidores

Sempre que necessario, pode utilizar liquido anticongelante, aditivos e inibidores, desde
que o fabricante desses produtos garanta que sdo adequados e n&o provocam danos
no permutador ou noutros componentes da caldeira e/ou materiais da caldeira e do cir-
cuito. Ndo é permitida a utilizagdo de liquidos anticongelantes, aditivos e inibidores
genéricos, ndo expressamente adaptados para a utilizagdo em circuitos térmicos e in-
compativeis com os materiais da caldeira e do circuito.

3.4 Ligacao do gas
A caldeira possui um redutor de gas (fig. 7).
Instalar a reducéo a unido do gas como na figura.

fig. 7 — Redutor de 1/2” a 3/4”

A ligagao do gas deve ser efectuada a respectiva unido (consulte fig. 19) de acordo com
as normas em vigor, com um tubo metalico rigido ou flexivel com parede continua em
aco inoxidavel, colocando uma torneira de gas entre o circuito e a caldeira. Verifique se
todas as ligagoes estdo estanques.

3.5 Ligacdes eléctricas
Adverténcias

O aparelho deve estar ligado a um sistema eficaz de ligag&o a terra, como pre-
visto pelas normas de seguranga em vigor. Mande verificar o sistema de Ii-
gagao a terra por um técnico especializado; o fabricante ndo é responsavel por
eventuais danos provocados pela auséncia de ligagéo a terra do sistema elé-
ctrico.

A caldeira esta pré-cableada e possui um cabo de ligagcdo a rede eléctrica de
tipo "Y" sem ficha. As ligagdes a rede eléctrica devem ser feitas com um cabo
fixo, com um interruptor bipolar com abertura minima dos contactos de 3 mm.,
colocando fusiveis de 3 A. (maximo) entre a caldeira e a rede. E importante re-
speitar as polaridades (LINHA: cabo castanho/NEUTRO: cabo azul/TERRA:
cabo amarelo-verde) nas ligagdes a rede eléctrica.

O cabo de alimentagdo do aparelho ndo deve ser substituido pelo utilizador.
Se o cabo estiver danificado, desligue o aparelho e contacte exclusivamente
pessoal especializado para proceder a sua substituigdo. Em caso de substi-
tuicéo, utilize exclusivamente um cabo "HAR HO05 VV-F" 3x0,75 mm2 com dia-
metro externo maximo de 8 mm.
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Termostato ambiente (opgao)
ATENGAO: O TERMOSTATO AMBIENTE DEVE TER OS CONTACTOS LIM-
POS. AO LIGAR 230 V. AOS TERMINAIS DO TERMOSTATO AMBIENTE PO-
DERA DANIFICAR IRREMEDIAVELMENTE A PLACA ELECTRONICA.
Ao ligar unidades de controlo remoto ou temporizadores, ndo ligue estes dispo-
sitivos aos respectivos contactos de corte de corrente. A alimentagao destes
dispositivos deve ser efectuada através de uma ligagéo directa a rede ou com
pilhas, conforme o tipo de dispositivo.

Acesso a régua de terminais eléctrica

Apos retirar o painel frontal, & possivel aceder a régua de terminais eléctrica. A disposi¢do dos
terminais para as diversas ligagdes esta ilustrada no esquema eléctrico da fig. 24.

WK
[~

fig. 8 — Acesso a régua de terminais
3.6 Condutas de fumos
Adverténcias

O aparelho é do "tipo C" com camara estanque e tiragem forcada; a entrada do ar e a
saida dos fumos devem estar ligadas a um dos sistemas de evacuagao/aspiragao indi-
cados a seguir. O aparelho esta homologado para o funcionamento com todas as con-
figuracdes de chaminés Cny indicadas na chapa de dados técnicos. E, no entanto,
possivel que algumas configuragdes sejam expressamente limitadas ou ndo permitidas
por leis, normas ou regulamentagdes locais. Antes de proceder com a instalagdo, veri-
fique e cumpra rigorosamente as recomendagdes fornecidas. Cumpra ainda as dispo-
sigdes inerentes ao posicionamento dos terminais de parede e/ou tecto e as distancias
minimas em relacéo a janelas, paredes, aberturas de ventilagéo, etc.

Diafragmas

Para o funcionamento da caldeira, € necessario instalar os diafragmas fornecidos com
o aparelho, segundo as indicagdes das tabelas seguintes.

Verifique se na caldeira esta montado o diafragma correcto (se recomendado) e se esta
bem colocado.

A Substituicdo com caldeira nao instalada
B Substituicdo com caldeira e condutas de fumo ja instalados

Ligagcao com tubos coaxiais

o P
Ba' N

fig. 9 - Exemplos de ligagdo com tubos coaxiais (I:> = Ar /B> = Fumos

Tabela. 2 - Tipologia

Tipo Descrigao
Cc1X Aspiragao e evacuacéo horizontal da parede
C3X Aspiragao e evacuagéo vertical no tecto

Para a ligagéo coaxial, monte no aparelho um dos seguintes acessorios iniciais. Para as
quotas de furagdo na parede, consulte a fig. 17.
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fig. 10 — Acessérios iniciais para condutas coaxiais
Tabela. 3 — Diafragmas para condutas coaxiais
Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
Comprimento maximo permitido 5m 10m
Factor de redugao curva 90° 1m 0,5m
Factor de redugao curva 45° 0,5m 0,25m
0+2m 743 0+3m J43
Diafragma a utilizar - A
2+5m N.° diafragma 3+10m N.° diafragma

4
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Ligagao com tubos separados

2

‘l

BZx C1x

max 50 cm

fig. 11 - Exemplos de ligagao com tubos separados (|:> = Ar / B> = Fumos)

Tabela. 4 - Tipologia

Tabela. 6 - Acessorios

Tipo Descrigao

Cc1X Aspiragdo e evacuagéo horizontal da parede. Os terminais de entrada/saida devem ser concéntricos
ou devem estar bastante juntos de forma a poderem ser submetidos a condi¢ées de vento semelhan-
tes (entre 50 cm)

C3X Aspiragdo e evacuagao vertical no tecto. Terminais de entrada/saida como para C12

C5X Aspiragdo e evacuagdo separadas na parede ou no tecto e contudo numa zona de diferentes pres-
ses. A evacuagao e a aspiragdo ndo devem ser colocadas em paredes opostas

Cc6X Aspiragao e evacuagdo com tubos certificados e separados (EN 1856/1)

B2X Aspiragdo do local de instalagéo e evacuagao da parede ou no tecto
/\ IMPORTANTE - O LOCAL DEVE POSSUIR VENTILAGAO APROPRIADA

Para a ligagao das condutas separadas, monte no aparelho o seguinte acessorio inicial:

r—80—
.é. = = ? 80

32

V- N

010011X0

fig. 12 - Acessorio inicial para condutas separadas

Antes de proceder com a instalacéo, verifique o diafragma a utilizar e certifique-se de
que nao ultrapassa o comprimento maximo permitido, através de um simples calculo:

Quedas de pressao em Meq
Aspiragdo | Evacuagao de fumos
ar Vertical | Horizontal
TUBO|0,5m M/F 1KWMA38A 05 05 1,0
1mM/F 1KWMAB83A 1,0 10 2,0
2mM/F TKWMAOGK 2,0 20 4,0
CURVA|45° FIF TKWMAOTK 12 22
45° MIF TKWMAG5A 12 2.2
90° FIF 1TKWMAO2K 2,0 3,0
90° MIF TKWMA82A 15 25
280 90° M/F + Tomada teste 1KWMA70U 15 25
UNIAO|com tomada de teste 1KWMA16U 0,2 0,2
para evacuagao da condensagao TKWMAS55U - 3,0
TEE|para evacuagao da condensagéo 1KWMAO5K - 7,0
TERMINAL |ar na parede TKWMAB5A 20 -
fumos na parede com anti-vento 1KWMAB86A - 50
CHAMINE Ar/fumos separada 80/80 TKWMAB4U - 12,0
Apenas saida de fumos @80 1KWMA83U + - 40
1KWMA86U
REDUGAO|de @80 a @100 1KWMAO3U 0,0 0,0
de @100 a @80 15 3,0
TUBO|1 m M/F TKWMAOBK 04 04 T 08
2100 CURVA|45° M/F 1TKWMAO3K 0,6 1,0
90° MIF TKWMAO04K 08 13
TERMINAL |ar na parede TKWMA14K 15 -
fumos na parede com anti-vento TKWMA29K - 30
TUBO|1 m M/F 010028X0 - 20 [ 60
@60 CURVA[90° M/IF 010029X0 - 6.0
REDUGAO(80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINAL [Fumos na parede TKWMAQ0A - 7.0
RTENGAO: CONSIDERE AS ELEVADAS PERDAS DE PRESSAO DOS ACESSORIOS G60, |

UTILIZE-OS APENAS SE NECESSARIO E EM CORRESPONDENCIA COM O ULTIMO
TROGO DE EVACUAGAO DE FUMOS.

Ligagao a tubos de evacuagao de fumos colectivos

1. Defina completamente o esquema do sistema de chaminés separadas, incluindo os

acessorios e terminais de saida.
2. Consulte a tabella 6 e identifique as quedas de pressdo em m_, (metros equivalen-

tes) de cada componente, consoante a posi¢édo de instalagéo.

3. Certifique-se de que a soma total das perdas é inferior ou igual ao comprimento
maximo permitido na tabella 5.

QE_“M."_?"% i (=
E Cax % % Ca2x Cox

Tabela. 5 — Diafragmas para condutas separadas

Condutas separadas
Comprimento maximo permitido 60 Meq
0-20m oq @43
Diafragma a utilizar 20-45mg, @47
45-60 Meq N.° diafragma

HHHHY,

(c

Co3
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HHHHHHHHE

fig. 13 - Exemplos de Iig;géo a tubos de evacuagao de fumos (I:>: Ar/ l> = Fumos)

Tabela. 7 -Tipologia

Tipo Descrigao

Cc2X Aspiragao e evacuagao pelo tubo de evacuagao de fumos comum (aspiragéo e evacuagéo pelo
mesmo tubo)

C4X Aspiragao e evacuagéo por tubos de evacuagéo de fumos comuns separados, mas submetidos a con-
di¢bes de vento semelhantes

Cc8X Evacuacéo por tubo de evacuacéo individual ou comum e aspiragdo da parede

B3X Aspiragao do local de instalagéo através de conduta concéntrica (que contém a evacuagéo) e eva-
cuagao por tubo de evacuagdo de fumos comum de tiragem natural
/\ IMPORTANTE - O LOCAL DEVE POSSUIR VENTILAGAO APROPRIADA

C93 Descarga para um terminal vertical e aspiragéo a partir do tubo de evacuagéo de fumos existente.

Se pretender ligar a caldeira ARENA DGT F24 N a um tubo de evacuagéo de fumos colectivo ou
a uma chaminé individual com tiragem natural, o tubo de evacuagao de fumos ou a chaminé de-
vem ser projectados por pessoal técnico qualificado segundo as normas vigentes, e ser adequa-
dos para aparelhos de camara estanque dotados de ventilador.

cod. 35411500 - Rev. 00 - 06/2016
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4. ASSISTENCIA E MANUTENGAO

4.1 Requlacgdes
Transformacgao do tipo de gas

O aparelho pode ser alimentado com gas Metano ou GLP e é entregue pelo fabricante
ja preparado para utilizar um dos dois tipos de gas, como esta claramente indicado na
embalagem e na chapa dos dados técnicos do préprio aparelho Caso seja necessario
utilizar o aparelho com um tipo de gas diferente do predefinido, € necessario utilizar o
kit opcional de transformag&o e proceder do seguinte modo:

1. desligue a corrente eléctrica da caldeira e feche a valvula de gas.

2. substitua os bicos do queimador principal, inserindo os bicos indicados na tabela
dos dados técnicos na cap. 5, segundo o tipo de gas utilizado

3. alimente a caldeira e abra a valvula de gas.

4. Modifique o parametro relativo ao tipo de gas:

*  coloque a caldeira no modo stand-by

* prima as teclas do circuito sanitario (porm. 1 e 2 - fig. 1) por 10 segundos: o
visor apresenta “b01” intermitente.

+  prima as teclas do circuito sanitario (porm. 1 e 2 - fig. 1) para programar o parame-
tro 00 (para o funcionamento a metano) ou 01 (para o funcionamento a GPL).

«  prima as teclas do circuito sanitario (porm. 1 e 2 - fig. 1) por 10 segundos.

* acaldeira regressa ao modo stand-by

5. Regule as pressdes minima e maxima do queimador (consulte o respectivo para-
grafo), programando os valores indicados na tabela dos dados técnicos para o tipo
de gas utilizado

6. Aplique o adesivo contido no kit de transformagao junto a placa dos dados técnicos
para comprovar a transformagéo

Activagido do modo TESTE

Prima simultaneamente as teclas de aquecimento (porm. 3 —fig. 1) por 5 segundos para
activar o modo TESTE. A caldeira liga-se no maximo da poténcia de aquecimento defi-
nida conforme indicado no paragrafo seguinte.

No visor, os simbolos de aquecimento e agua quente sanitaria (fig. 14) piscam. Ao lado
é apresentada a poténcia de aquecimento.

fig. 14 — Modo de TESTE (poténcia de aquecimento = 100%)

Premir as teclas de aquecimento (porm. 3 e 4 — fig. 1) para aumentar ou diminuir a
poténcia (Minima=0%, Maxima=100%).

Caso o modo TESTE esteja activo e haja uma solicitagdo de agua quente sanitaria, su-
ficiente para activar o modo Sanitario, a caldeira mantém-se no modo TESTE mas a Val-
vula de 3 vias coloca-se no modo sanitario.

Para desactivar o modo TESTE, premir em simultaneo as teclas de aquecimento (porm.
3 e 4 —fig. 1) por 5 segundos.

O modo TESTE desactiva-se automaticamente passados 15 minutos ou fechando a so-
licitagdo de agua quente sanitaria (caso tenha havido uma solicitagdo de agua quente
sanitaria suficiente para activar o modo Sanitario).

Regulacao da pressao do queimador

Este aparelho, que trabalha com modulagdo da chama, tem dois valores de pressao
fixos: 0 minimo e 0 maximo, que devem ser os indicados na tabela dos dados técnicos
segundo o tipo de gas utilizado.

*  Ligue um manometro adequado a tomada de presséo “B” colocada a jusante da
valvula de gas.

. Retire a tampa de protecgdo “D” desapertando o parafuso “A”.

* Ponha a caldeira a funcionar no modo TESTE.

¢ Regule a poténcia maxima ao valor maximo.

. Regule a pressdo maxima com o parafuso “G”, para a direita para a aumentar e
para a esquerda para a diminuir.

«  Desligue um dos dois fastons da modureg “C” na valvula de gas.

. Regule a pressdo minima com o parafuso “E”, para a direita para a diminuir e para
a esquerda para a aumentar.

«  Volte a ligar o faston retirado da modureg na valvula de gas

*  Certifique-se de que a pressdo maxima nao foi alterada

*  Volte a colocar a tampa de proteccéo “D”.

«  Paraterminar o modo TESTE repita a sequéncia de activagéo ou aguarde 15 minu-
tos.

I@ Depois de controlar ou regular a presséao, é obrigatorio vedar o parafuso
de regulagao com vedante adequado.

fig. 15 — Valvula de gas

A — Tampa de parafuso de protecgao
B — Tomada de presséo a jusante

C — Cabo modureg

A — Tampa de protecgéo

E — Regulagéo da pressdo minima

G — Regulagéo da pressdo maxima

Regulagao da poténcia de aquecimento

Para regular a poténcia de aquecimento, coloque a caldeira em funcionamento TESTE
(vide sez. 4.1). Pressione as teclas da aquecimento (porm. 3 - fig. 1) para aumentar ou
diminuir a poténcia (minima = 00 - Maxima = 100). Premindo a tecla RESET no espacgo
de 5 segundos, a poténcia maxima permanece a que tiver acabado de ser definida. Saia
do funcionamento TESTE (vide sez. 4.1).

Regulagao da poténcia de ignigao

Para regular a poténcia de ignigéo coloque a caldeira no modo de funcionamento TE-
STE (consulte sez. 4.1). Prima as teclas do circuito sanitario (porm. 1 — fig. 1) para au-
mentar ou diminuir a poténcia (minima=00, maxima=60). Ao premir a tecla “Reset” no
espaco de 5 segundos, a poténcia de ignicdo permanece a que tiver acabado de ser de-
finida. Saia do funcionamento TESTE (consulte sez. 4.1).

4.2 Funcionamento
Antes de ligar a caldeira

«  Verifique a vedagéao do circuito de gas.

«  Verifique a pré-carga do deposito de expansao.

«  Encha o circuito hidraulico e expurgue todo o ar contido na caldeira e no circuito.

«  Certifique-se de que nao existem fugas de agua no sistema, nos circuitos da agua
quente sanitaria, nas ligagdes ou na caldeira.

«  Verifique a conformidade da ligagdo do sistema eléctrico e a funcionalidade do si-
stema de terra.

«  Certifique-se de que o valor da pressao do gas para o aquecimento é o adequado.

*  Certifique-se de que ndo existem, perto da caldeira, liquidos ou materiais in-
flamaveis

Controlos durante o funcionamento

«  Ligue o aparelho.

«  Verifique a estanquicidade do circuito de combustivel e dos circuitos de agua.

«  Controle a eficiéncia da chaminé e das condutas de ar/fumos durante o funciona-
mento da caldeira.

«  Verifique se a circulagdo da agua, entre a caldeira e os circuitos, esta a decorrer
correctamente.

«  Verifique se a valvula do gas faz a alimentagédo correcta tanto na fase de aqueci-
mento como na produgédo de agua quente sanitaria.

«  Controle a fase de ignicdo da caldeira, ligando-a e desligando-a varias vezes, com
o termostato ambiente ou com o controlo remoto.

«  Certifique-se de que o consumo de combustivel indicado no contador corresponde
ao indicado na tabela de dados técnicos no cap. 5.

«  Certifique-se de que, sem solicitagado de aquecimento, o queimador se acende cor-
rectamente quando se abre uma torneira de agua quente. Verifique se, durante o
funcionamento do aquecimento, quando se abre uma torneira de agua quente, o
circulador de aquecimento deixa de funcionar sem interferir na producéo regular de
agua quente sanitaria.

*  Controle se os parametros estdo bem programados e efectue as eventuais perso-
nalizagdes (curva de compensagao, poténcia, temperaturas, etc.).

s
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4.3 Manutencéao
Controlo periédico

Para manter o funcionamento correcto do aparelho ao longo do tempo, é necessario recorrer
a pessoal qualificado para um controlo anual que preveja as seguintes verificagdes:

*  Osdispositivos de comando e de seguranca (valvula de gas, fluxémetro, termdsta-
tos, etc.) devem funcionar correctamente.

« O circuito de evacuagéo de fumos deve estar perfeitamente eficiente.
(Caldeira com camara estanque: ventilador, pressostato, etc. A camara estanque
deve estar em perfeitas condigdes: juntas de retencdo, prensa-cabos, etc.)
(Caldeira com camara aberta: dispositivo anti-retorno da tiragem, terméstato de fu-
mos, etc.)

«  As condutas e os terminais ar-fumos devem estar desobstruidos e ndo apresentar
fugas.

* O queimador e o permutador de calor devem estar limpos e sem incrustagdes. Para
a eventual limpeza, n&o utilize produtos quimicos ou escovas de aco.

« O eléctrodo ndo deve apresentar incrustagdes e deve estar correctamente posicio-
nado.

-
:

fig. 16 - Colocacdo do eléctrodo

* A vedagdo dos circuitos de gas e agua deve estar em perfeitas condi¢des.

. A presséo da agua do circuito a frio deve ser de cerca de 1 bar; caso contrario, re-
stabelega este valor.

«  Abomba de circulagéo n&o deve estar bloqueada.

* O deposito de expanséo deve estar cheio.

« O fluxo de gas e a pressdo devem corresponder aos valores indicados nas respec-
tivas tabelas.

4.4 Resolucgéio de problemas
Diagnéstico
A caldeira esta equipada com um avangado sistema de autodiagnéstico. No caso de

uma anomalia na caldeira, o visor pisca juntamente com o simbolo de anomalia (porm.
11 - fig. 1) indicando o respectivo cédigo.

Existem anomalias que provocam bloqueios permanentes (assinaladas com a letra "A"):
para retomar o funcionamento, basta premir a tecla RESET (porm. 6 - fig. 1) durante 1
segundo ou através da tecla RESET do controlo remoto de temporizagéo (opcional), se
instalado; se a caldeira nao funcionar, é necessario resolver a anomalia.

As anomalias assinaladas com a letra "F" bloqueiam temporariamente a caldeira, a qual
retoma o funcionamento regular assim que o valor em questéo regressa ao normal.

Tabela de anomalias

Tabela. 8 — Lista de anomalias

Sadiag . |Anomalia Causa possivel Solugao
da anomalia
Verifique se o fluxo de gés para a
Falta de gas caldeira é regular e se o ar foi
eliminado das tubagens
Verifique a cablagem do eléctrodo e
L . Anomalia no eléctrodo de certifique-se de que 0 mesmo esta
Aot Falta de ignigdo do queimador | e gican/ignicdo correctamente posicionado e sem
incrustacdes
Vélvula de gas defeituosa Verifique e substitua a valvula de gas
Poténcia de ignicdo - R
demasiado baixa Regule a poténcia de igni¢do
) ) . Verifique a cablagem do eléctrodo de
Sinal de chama presente com [Anomalia no eléctrodo oniraca
A02 : ! ionizagao
0 queimador desligado : _
Anomalia na placa Verifique a placa
Sensor de aquecimento Venﬁque o correcto posicionamento e
] funcionamento do sensor de
danificado .
aquecimento
a0 |Intervencéo de protecgdo  |Falta de circulagdo de dgua |\ erifoe o circulador
contra sobretemperatura no circuito
Presenga de ar no circuito Faca a purga de ar do circuito
Interveng&o do terméstato de | Verifique o funcionamento do
seguranga terméstato de seguranga
Fo4 Anomalia dos parametros da  |Programagéo errada dos Verifique e, se necessario, modifique o
placa parametros da placa parametro da placa
Contacto do pressostato de ar |Verificar o pressostato/ventilador/
aberto tomada de ventilagdo
Pressostato de ar (néo fecha |Cablagem errada do Verifique a cablagem
FO5  |os contactos 20 seg. apésa [Pressostato de ar
activagdo do ventilador) Diafragma errado Verificar se o diafragma é o correcto
Percurso incorrectamente Verificar o comprimento das chaminés/
dimensionado ou obstruido  [limpar as chaminés
) Ban@ presséo na instalagéo Verifique a presséo do gés
A0G Falta da chama apds a fase de |do gas
ignico Tara da pressdo minima do ~ [Verifique as pressdes do gas
queimador
Contacto do pressostato de ar [Verificar o presséstato/ventilador/
aberto tomada de ventilagéo
Pressostato de ar ( contactos |Cablagem errada do Verifique a cablagem
FO7  |fechados aquando da pressostato de ar
activagao do ventilador) Diafragma errado Verificar se o diafragma é o correcto
Percurso incorrectamente Verificar o comprimento das chaminés/
dimensionado ou obstruido  [limpar as chaminés
Cablagem interrompida Verifique a cablagem
A09  |Anomalia da valvulade gas [ . . Verifique e, se necessario, substitua a
Valvula de gas defeituosa . .
vélvula de gas
Sensor danificado ) )
F10 Anomalia no sensor de saida [Cablagem em curto-circuito Zesllqsl:)er a cablagem ou substitua
Cablagem interrompida
i Sensor danificado ] ]
F1 Anomalia no sensor da agua Cablagem em curto-Gircuito Verifique a cablagem ou substitua
quente sanitaria 0 sensor
Cablagem interrompida
Cablagem interrompida Verifique a cablagem
A16  |Anomalia davalvulade gas | . } Verifique e, se necessario, substitua
Valvula de gas defeituosa . .
a vélvula de gas
A23 Anomalia dos parametros da  |Programagéo errada dos Verifique e, se necessario, modifique
placa parametros da placa 0 parametro da placa
A2 Anomalia dos parametros da  |Programagéo errada dos Verifique e, se necessario, modifique
placa parametros da placa 0 parametro da placa
F34 Tenséo de alimentagao inferior Problemas na rede eléctrica  |Verifique o sistema eléctrico
a 140 VAC
F35 Frequéncia da rede andmala |Problemas na rede eléctrica |Verifique o sistema eléctrico
. i o Pressao demasiado baixa Carregue o circuito
F37 Presséo da agua do circuito . ,
incorrecta Pre;sostato da agua Verifique o sensor
desligado ou avariado
B . Falta de circulagéo de H,0 no Verifiaue o circulador
F43 Intervengao de protecgdo do sistema q
permutador
Presenga de ar no sistema  |Faca a purga de ar do circuito
F50 Anomalia na centralina Erro interno da centralina Verifique a ligagdo de terra e, se
DBM32 DBM32 necessario, substitua a centralina.
F51 Anomalia na centralina Erro interno da centralina Verifique a ligagdo de terra e, se
DBM32 DBM32 necessario, substitua a centralina.
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5. CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

Tabela. 9 — Legenda fig. 19, fig. 21, fig. 22 e fig. 23

Céamara estanque

Entrada do gas - @3/4”

Saida da agua sanitaria - @1/2"
Entrada da 4gua sanitaria - @1/2"

© o ~N w»

10 Saida do circuito — @3/4

11 Retorno do circuito — @3/4”

14 Valvula de seguranga

16 Ventilador

19 Camara de combustéo

22 Queimador

27 Permutador de cobre para aquecimento e agua quente
sanitaria

28 Colector de fumos

29 Colector de saida de fumos

32 Circulador do circuito de aquecimento

34 Sensor de temperatura do circuito de calefacgéo

36 Purga automatica do ar

.1 Dimensdes e unides

’ ‘

3
3
39
42

©

4
44
4
5
7
8
9!

@

Q= B~ O ©

1
18
19
24
364

= &5 N >

e @110+120

Filtro de entrada da &gua fria
Fluxostato

Limitador do caudal de agua
Sensor de temperatura da dgua quente
sanitaria

Pressostato de ar

Vélvula de gas

Termdstato de seguranga
Deposito de expanséo

Torneira de enchimento do circuito
Eléctrodo de igni¢do e medicao
Vélvula de desvio

Pressostato de agua

Diafragma de fumos

Permutador de agua quente sanitéria
By-pass automatico

Unido anticondensagéo

680

! 117 |
|
|
|
|
. 120
—
|
o |
o .
> |
|
|
|
|
|
|
400

fig. 17 — Vista frontal
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fig. 18 — Vista de cima
3
<

fig. 19 — Vista por baixo

330

-

fig. 20 — Vista lateral
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5.2 Vista geral e componentes principais 5.3 Circuito hidraulico

364 187 29 43

L. J)

T— - —T
s ) |
| —28
16—
B
L——56
——27
19
. A—14
194 g
94— g 36 fig. 22 — Circuito de aquecimento
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fig. 21 - Vista geral
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fig. 23 — Circuito sanitario

cod. 35411500 - Rev. 00 - 06/2016 19




Ferroli

ARENA

DGT F24 N

5.4 Tabela de dados técnicos

Na coluna da direita € indicada a abreviatura utilizada na chapa dos dados técnicos.

5.5 Diagramas
Diagramas de pressao — caudal

Dado Unidade | ARENA DGT F24 N mbar
Caudal térmico max. kw| 258 Q) 35 7
Caudal térmico min. kw 83 Q)
Poténcia térmica méx. aquecimento kW 24,0 (P) 30
Poténcia térmica min. aquecimento kw 72 P)
Poténcia térmica méx. sanitaria kw 24,0 25 -
Poténcia térmica min. sanitaria kw 72
Rendimento Pméx (80-60 °C) % 93,0 20
Rendimento 30% % 90,5 ,'/
Classe de emissao NOx -| 3(<150 mg/kWh) (NOx) 15 —
Bicos do queimador G20 n°x@ 11x1,35
Presséo do gas de alimentagéo G20 mbar 20 ~
Presséo do gas max. no queimador G20 san. mbar 12,0 10 1 B
Presséo do gas méx. no queimador G20 aquec. mbar 12,0 —:@
Pressé&o min. do gas no queimador G20 mbar 15 51 —+=
Caudal de gés max. G20 aquec. nm3/h 273 7:@
Caudal de gés min. G20 nm3h 0,88 ‘
- - 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27
Bicos do queimador G31 n°x@ 11x0.79 KW
Presséo do gas de alimentagéo G31 mbar 37
Presséo do gas méx. no queimador G31 san. mbar 35,0 A=GPL - B=METANO
Press&o do gas max. no queimador G31 aquec. mbar 35,0
Presséo do gas min. no queimador G31 mbar 50 Quedas de pressao/poténcia dos circuladores
Caudal de gas max. G31 aquec. kgh 2,00 7
Caudal de gas min. G31 kgh 0,65
Presséo max. de funcionamento do circuito de aquecimento bar 3 (PMS) 6
Pressao min. de funcionamento do circuito de aquecimento bar| 08 3}
Temperatura max. aquecimento °C 90 (tméx.) 5 I — L]
Contetido de agua de aquecimento litros 1,0 — @ o ”
Capacidade do depdsito de expansao de aguecimento litros 8 % 4
Presséo de pré-carga do depdsito de expansédo de aquecimento bar 1 £ 3
Presséao max. de funcionamento do circuito de &gua quente sanitaria bar| 9 (PMW) T :EJI
Presséo min. de funcionamento do circuito de 4gua quente sanitaria bar 0,25 P —
Caudal de agua quente sanitaria At 25 °C I/min. 13,7
Caudal de &gua quente sanitaria At 30 °C I/min. 14 (D) 1 <
Grau de protecgéo IP X5D —
Tens&o de alimentagdo V/Hz| 230 V/50 Hz 0 =
- - 0 500 1.000 1.500 2.000
Consumo de energia eléctrica W 110 Q/hl
Peso do aparelho vazio kg 82 A = Quedas de pressao da caldeira — 1,2 e 3 = Velocidade do circulador
Tipo de aparelho C15CCayCyyr
C52'C62'C72'C82'522

2
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5.6 Esquema eléctrico
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fig. 24 — Esquema eléctrico

@ Atencao: Antes de ligar o termdstato ambiente ou o controlo remoto de temporizagao, retire o comutador de derivacéo (jumper) da régua de terminais.

16
32
34
38
42
43
44
47
49
72
81
95
114
139

Ventilador

Circulador do circuito de aquecimento
Sensor de aquecimento

Fluxostato

Sensor de temperatura da agua quente sanitaria
Pressostato de ar

Vaélvula de gas

Modureg

Termostato de seguranca

Termostato ambiente (opcional)
Eléctrodo de ignigdo e medigao

Valvula de desvio

Presséstato de agua

Controlo remoto temporizado (opcional)

2
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IEl Declaracion de conformidad

El fabricante
declara que este equipo satisface las siguientes directivas CEE:
» Directiva de Aparatos de Gas 2009/142
» Directiva de Rendimientos 92/42
» Directiva de Baja Tension 2006/95
» Directiva de Compatibilidad Electromagnética 2004/108
Presidente

Paola Ferroli

e

Declaracao de conformidade

O fabricante: FERROLI S.p.A.
Endereco: Via Ritonda 78/a 37047 San Bonifacio (Verona)
declara que este aparelho esta em conformidade com as seguintes Directivas CEE:
» Directiva Aparelhos a gas 2009/142
» Directiva Rendimentos 92/42
» Directiva Baixa tensado 2006/95
* Directiva Compatibilidade electromagnética 2004/108
Presidente

Paola Ferroli

e






Ferrol

FERROLI S.p.A.
Via Ritonda 78/a
37047 San Bonifacio - Verona - ITALY
www.ferroli.it
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